

Днестровская ПРАВДА



Массовая общественно-политическая газета

Основана в 1941 г.

Учредители: Государственная администрация г. Тирасполь и г. Днестровск
и Тираспольский городской Совет народных депутатов

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА 2020 г.

№ 61 (12365)

В розницу цена свободная

— ПМР - РМ —

На заседании экспертных (рабочих) групп по вопросам образования от Приднестровья и Республики Молдова, состоявшемся 6 августа, стороны обсудили подготовку к началу нового учебного года с учётом противовирусных мер.

На повестке вопросы образования

Руководитель экспертной группы от Приднестровья рассказала о нововведениях, ориентированных на минимизацию рисков заражения учащихся школ Приднестровья, а также дала ряд рекомендаций молдавской стороне в части синхронизации усилий в данной сфере с ПМР.

«Приднестровская сторона предложила исходить из важности обеспечения соблюдения безопасности и здоровья школьников и педагогов, обучающихся и работающих в школах с преподаванием на румынском языке в Приднестровье, а также поделилась своим видением модели организации

образовательного процесса с началом учебного года. Особо было отмечено, что здоровье и безопасность детей являются приоритетом в данной ситуации, в особенности это касается важности недопущения очагов заболевания в упомянутых учебных заведениях, что нанесет критический ущерб учебному процессу», — говорится в сообщении пресс-службы МИД ПМР.

Приднестровские эксперты подтвердили, что ученики и педагоги смогут свободно посещать образовательные учреждения ПМР. Выяснилось, что часть детей и преподавателей, посещающих

школы в Приднестровье, проживают на территории Молдовы. В связи с этим молдавской стороне было предложено направить соответствующую информацию о данной группе граждан для принятия соответствующего решения приднестровской стороной.

Представители Приднестровья обозначили свою открытость к диалогу по техническим аспектам функционирования школ, а также заинтересованность в налаживании сотрудничества профильных специалистов в части регулярного контроля над соблюдением противоэпидемических мер.

Молдова снова пошла на обман?

МИД ПМР разъяснил применение нейтральных номеров и водительских удостоверений

После публикации в Newsmaker колонки бывшего вице-премьера по реинтеграции Александра Фленки об упрощенной замене водительских удостоверений для жителей Приднестровья, внешнеполитическое ведомство Приднестровья обратилось в редакцию NM с просьбой представить ответную реплику, чтобы осветить взгляд приднестровской стороны на эту проблему, по которой у Кишинева и Тирасполя сохраняются разногласия. Newsmaker опубликовал позицию главы управления приднестровского внешнеполитического ведомства Дмитрия Паламарчука, который участвовал в переговорах по вопросу нейтральных номеров.



Вопрос участия приднестровских транспортных средств, принадлежащих частным и коммерческим владельцам, в международном дорожном движении имеет долгосрочный характер. В рамках переговорного процесса подписан целый ряд договоренностей, регулирующих указанную сферу, однако большинство из них не исполняется молдавской стороной.

Проблема передвижения частного транспорта обострилась летом 2015 года, когда Республика Молдова ввела в одностороннем порядке запрет на передвижение через украинско-молдавскую госграницу для автомобилей с приднестровскими номерными знаками. Несмотря на то, что благодаря содействию посредников и наблюдателей Кишинев наложил мораторий на упомянутый запрет и этот мораторий действует до сих пор, тот искусственно спровоцированный кризис подтолкнул стороны к поиску устойчивого решения автотранспортной проблемы.

Осенью 2015 года было представлено техническое заключение EUBAM, ставшее отправной точкой для начала диалога по согласованию будущей договоренности. В

«Берлинском протоколе» от июня 2016 года содержится прямая ссылка на документ EUBAM и готовность РМ урегулировать проблему с учетом рекомендаций экспертов из ЕС.

На протяжении 2016 и 2017 годов стороны обменивались различными редакциями проектов протокольных решений и собственными комментариями относительно модальности допуска приднестровских автомобилей в международное сообщество. Значительный импульс придал подготовленный Посольством Украины в РМ по рарег, появившийся в январе 2017 года.

Наработки сторон и международных партнеров оформились в окончательную договоренность, составляющую многостраничный документ с четырьмя приложениями, лишь к апрелю 2018 года. Однако, как выяснилось, с момента запуска пунктов регистрации транспортных средств (ПРТС) в сентябре 2018 года РМ, вопреки согласованному подходу, ввела запрет на пересечение своей границы с Румынией и Украиной обладателям водительских удостоверений приднестровского образца.

Почему утверждения о том, что вопрос водительских удостоверений не обсуждался в переговорном процессе, являются ложью?

Техническое заключение EUBAM от 28 сентября 2015 года содержит среди прочего исчерпывающий перечень документов, которые сотрудникам пограничной полиции РМ предлагается спрашивать у автовладельцев, пересекающих госграницу РМ. Среди них нет водительских удостоверений. Авторы Технического заключения неоднократно отмечали, что на практике это означало отсутствие необходимости проверки водительских удостоверений при пересечении государственной границы. Напомним, что, подписав «Берлинский протокол», молдавская сторона согласилась с Техническим заключением EUBAM.

В мае 2016 года Кишинев официально направил всем участникам переговорного процесса в формате «5+2» документ под названием «Предложения Кишинева по возможному решению проблем, связанных с приднестровскими автомобильными регистрационными номерами».

Окончание на 2-й стр.

— В ГОСАДМИНИСТРАЦИИ —

В общественном ракурсе

В актовом зале столичного Дома Советов состоялось первое заседание новоизбранного состава Общественного совета г. Тирасполя.

Заместитель главы города по социальному развитию Мария Пащенко от лица руководства Тирасполя и от себя лично поздравила всех, призванных быть связующим звеном между властью и обществом. Она выразила уверенность, что в ближайшие три года Общественный совет продолжит работать так же активно, результативно, с пользой для Тирасполя и тираспольчан.

На этом же заседании общественники избрали своего председателя. Им стал Николай Горобец, начальник штаба Гражданской обороны ГУ «Республиканский госпиталь инвалидов ВОВ». Этот человек возглавлял Общественный совет г. Тирасполя в течение предыдущих трёх лет, показав себя за это время с лучшей стороны — энергичным, неравнодушным,



активным. Все 15 членов Общественного совета проголосовали за него единогласно.

Заместителем председателя Общественного совета г. Тирасполя стал Александр Дорожнюк — и.о. председателя Совета стариков ТКО Черноморского казачьего войска. Секретарём была назначена Нина Бочковская, вдова легендарного танкиста Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза В.А. Бочковского. Также на заседании были утверждены председа-

тели и члены различных комиссий Общественного совета, курирующие актуальные направления взаимодействия власти и общества — вопросы жилищно-коммунального хозяйства, физкультуры и спорт, сотрудничество с правоохранительными органами, средствами массовой информации и т.д.

Следующее заседание Общественного совета столицы запланировано на сентябрь.

Геннадий ГАЛКИН

Фото Дмитрия МАТВЕЕВА

— ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА —

Тирасполь скорбит вместе с Цхинвалом

Жители Приднестровья присоединились к акции памяти, посвященной трагической странице в истории Южной Осетии, случившейся 8 июля 2008 года — военной агрессии Грузии против республики, которая унесла жизни сотен мирных граждан, ополченцев и миротворцев.

В мемориальной церемонии, состоявшейся в центре Тирасполя, приняли участие как официальные представители государственной власти, так и активисты общественных организаций. Выступая перед собравшимися, глава Официального представительства Республики Южная Осетия в ПМР Виталий Янковский отметил, что это одна из трагических страниц в большой истории геноцида осетинского народа.

В памятном мероприятии по традиции принял участие министр иностранных дел ПМР Виталий Игнатъев. Нужно делать всё, чтобы укреплять мир и безопасность, а также сохранять диалог, подчеркнул он: «Сегодня



мы отдали дань памяти тем людям, которые невинно погибли 12 лет назад. Нельзя замораживать процесс урегулирования конфликтов. Нельзя размораживать ситуации, при которых есть опасность повторить конфликт и гибель людей».

Виталий Игнатъев сделал особый акцент на том, что отношения между Приднестровьем и Южной Осетией братские и страны объединяет почти 30-летняя дружба: «Сегодня мы сотрудничаем на разных уровнях, невзирая на сложности с пересечением границ».

Мы смотрим в будущее вместе, у нас общие цели и задачи».

В ночь на 8 августа 2008 года Грузия совершила вооруженное нападение на Южную Осетию. Россия встала на защиту граждан республики, многие из которых к тому времени приняли гражданство РФ, и своих миротворцев, работавших в регионе с 1992 года. В результате пятнадцатидневной войны погибли более 600 человек. 26 августа 2008 года Россия признала независимость Южной Осетии.

Варвара НИКИТИНА

Фото ИА «НП»